

【泉边说事】

为努力实现梦想的人加油!

□崔滨

我们为敢于做梦的普通人筑一个展示的舞台,给那些还没有实现的梦想,一个群策群力的途径。不论最后你的梦想有没有实现,实现了多少,你为梦想而生出的激情、做出的努力,都值得我们为你大声加油。

当你不满于现状,想要寻找更大的舞台时,那种升腾在你胸中的期盼与激情,就成了梦想。此刻,整个国家都在汇聚梦想,所有人都在为你梦想的实现加油。

现在开始,本报推出的“筑梦者”栏目,将为每一个寻求心中梦想的普通人筑起一个展示梦想的舞台。你们的故事会让我们看到整个社会的活力,乃至一个国家的激情,你们的梦想会激励更多人前行,而我们,则会大声为你们鼓掌、加油。

在鼓励所有人追求梦想、实现梦想的同时,我们依然要看到,哪怕你的梦想仅仅是找到一份好工作、

找到一个能够相伴终身的爱人、买到一所可以安身的房子,你都要面对大大小小各种不同的困难和挑战。

就像本报报道的,即便是捏好一个面人,你也需要学习绘画、雕塑、经过上千次的失败,才能成为一个合格的面塑师;想要经营好一家属于自己的快餐店,需要耐得住每个月360块钱的微薄月薪,以及酷暑寒冬骑着自行车穿街越巷的艰苦。

这些正是梦想之所以被称为梦想的关键,它永远存在于你的头顶之上,触手可及之外。你必须一面抬头仰望,看清目标,还要一面低头

看路,调动自己所有的智慧和激情,寻找登高摘梦的途径。

在这些实现梦想的过程中,你会遭遇到体制的高墙、成见的玻璃门以及自身能力的天花板。很多时候,这些困难像大山一样,让许多追寻梦想的探索者望而却步;但只要你敢于做梦,勇于筑梦,这些看似无法克服的困难并不是无法逾越的。

就在我身边,我们看到济南市正在简化行政审批程序,提升行政效能;各类创业服务机构甚至街道社区,都有各种优惠政策鼓励年轻人自主创业;而日益深入生活的

互联网和智能科技产品,更是为自我教育和扩展商机提供了丰富而廉价的机会。这是整个社会在为你的梦想筑起舞台,而你对梦想的追求,也会同时促进社会环境的改善。

能不能实现梦想,需要个人和社会的共同努力,但最大的前提是,你敢不敢做梦。通过特设的栏目,我们为敢于做梦的普通人筑一个展示的舞台,给那些还没有实现的梦想开出一个群策群力的途径。不论最后你的梦想有没有实现,实现了多少,你为梦想而生出的激情、做出的努力,都值得我们为你大声加油。

【七嘴八舌】

绿化泉城需要多姿多彩

□本报《剪子巷》特约评论员 朱文兴

各辖区政府应该把打造多彩泉城作为城市环境综合整治、创建文明城市、建设美丽泉城的重要内容,纳入年度发展计划,做到认识到位、领导到位、工作到位。如果这样,三季有花、四季常绿、多彩泉城的目标就一定能够早日实现。

一年前,济南市市长杨鲁豫同志在省城环境综合治理动员大会上的讲话中提出,“绿化要体现植物多样性,色彩多样化,三季有花,四季常绿”,“见缝插绿,处处透绿”。一年来,省城街头一些地段的花草树木有所增加。但在笔者看来,春夏秋三季,省城街头和公共绿地中花卉及多彩树木仍嫌太少,冬季常绿树太少,离“植物多样性,色彩多样化”的要求还差很远,与先进城市相比差距就更大。

以上海为例,前几年趁举办世博会的机会,提出了科学植绿、艺术

种绿、打造多彩申城的新要求。除春夏秋三季增添更多花卉和多彩树木外,重点改变冬景色彩单调的现象。为了实现这个目标,在短短几年时间内,上海园林绿化部门引进了150多种新、优树木。这样一来,每到冬天,街头绿地里三角枫的红、无患子的淡黄、乌桕的紫红……都以特有的色彩点缀着申城的街景。

济南的冬季比上海寒冷得多,当然不能简单照搬上海的绿化模式。但是,只要从济南的实际出发,善于动脑,勇于创新,进一步落实杨鲁豫市长的讲话精神,提高省城绿

化“植物多样性、色彩多样化”水平,实现多彩泉城的目标也是完全可能的。

首先是有关职能部门要把进一步学习杨鲁豫市长关于“绿化要体现植物多样性,色彩多样化”的指示精神,作为落实济南市委书记王敏同志关于“管理要更优”工作思路的重要切入点,摒弃绿化就是“挖个坑,种棵树”之类的传统观念,科学谋划省城的绿化工作,春夏秋三季除多种花外,还要多种树叶淡黄、深黄、紫红、深红等不同颜色的树木,冬季多种常绿树木。

同时,应该加强对区级园林部门的人才引进和人员培训,使领导骨干和业务骨干等专业人员掌握美学、色彩学、植物学的有关专业知识,为打造多彩泉城提供智力支持。

此外,各辖区政府应该把打造多彩泉城作为城市环境综合整治、创建文明城市、建设美丽泉城的重要内容,纳入年度发展计划,放到重要议事日程,做到认识到位、领导到位、工作到位。如果这样,三季有花、四季常绿、多彩泉城的目标就一定能够早日实现,美丽泉城也一定会有多彩绿化的衬托而更加迷人。

【泉城快评】

偷的是伞,丢的是尊严

□张汝峰

清明节,笔者带着家人到泉城公园踏青赏花,一进西门就有种眼前一亮的感觉。花红柳绿,更吸引人的是那些树上和道路两侧的装饰伞。

下午往回走时,笔者看到了令人气愤的一幕:景观桥上近千把大伞几乎全部被游客拿走,只剩下零星几把;挂在树上的大伞和小伞也已残缺不全,低处的伞已经不见了;在草地上,坐着一些游客,他们的身边放着装饰伞,有的小孩子拿着装饰伞在玩耍。有一对母子站在石头上,正在用手中的景观伞敲打高处的景观伞,希望再弄下一把来。在公交车站牌处,好几个人手里都拿着景观伞,有的人手里甚至有好几把。

看到这些情景,笔者心里堵得难受。公园费了那么多时间和精力

挂上伞,就是为了让游客在清明节小长假期间共同欣赏,增添快乐。景观伞属于公园的财物,任何游客随意摘走就属于偷窃行为。是谁偷走了公园的景观伞?笔者认为不外乎这样几种人:一是爱占小便宜者。二是小孩子想要,大人放纵不管。三是有从众心理者。有些人本来没想拿,见别人把伞摘走了,也没事,他们也随大流摘两把。有人认为,偷拿一两把伞,这算不了什么,但是这体现了你的素质,失掉了你的尊严,会受到大家的谴责和鄙视。

公园管理人员也应加强巡视监督管理,及时制止那些偷窃、损坏公园设施的行为。济南今年举办“十艺节”,创建文明泉城需要所有市民和游客的共同努力。

别为一己私利毁坏公物

□黄伟民

济南相继在市区内各公共场所,开辟了休闲娱乐场地,添置了健身娱乐器材及多种椅凳,供市民健身娱乐之用。可是小长假期间,笔者发现有些地方公共设施的现状不容乐观。有的锈迹斑斑缺胳膊少腿,有的完全损坏不能使用。管理维护不到位是其中原因之一,但主要是人为因素破坏造成的。

譬如,东护城河、小清河沿岸的景观地灯,多次被人故意大面积破坏。大明湖景区乒羽活动场地周围的护栏网,更是被人硬生生地开了几个大口子。经我通过媒体爆料,最近已经修复,而破坏者就是经常来这里打球的人,理由很简单,只是因为他们的车子推不进场。想想真是气人,他们一方面享受着公共设施

给自己带来的乐趣。另一方面却对其肆意破坏。这种行为完全是公德缺失的表现,理应受到全社会的谴责。

城市公共设施是全体市民的共同财产,随意破坏就是侵犯了大多数市民的利益,这个道理大家都明白。问题是,当个人利益与公共利益发生冲突时,狭隘的个人主义就会充分地暴露出来,就会做出损人利己的事情来。

市民的素质决定了这座城市的文明程度。虽然极个别别人代表不了这座城市,但是他们的所作所为确实影响了这座城市的整体形象。济南市正在迎接“十艺节”,除了完善各类基础设施,提高普通市民的文明素质是当务之急。

【微博短评】

齐鲁晚报V
http://weibo.com/qlwb

#噪音之苦#

@憨憨的大个子: 随着天气转暖,小区周边的烧烤店陆续开业了。烧烤架子、小桌椅又都摆在了马路上,店外还摆放了音响,放着流行歌曲。到了中午的时间,高音喇叭一放,影响了周围居民的午休,特别是家里有老人和小孩的。希望商家不要因为招揽生意,而让居民忍受这噪音之苦。

#如此不妥#

@泉城45: 我开车外出办事,突然发现从前面一辆车驾驶员一侧的车窗处伸出一只小狗的脑袋,好在车速不快,没有出意外。我超车后发现,车内一名女士戴着墨镜抱着一只狗,边开车边给小狗喂食,小狗的头还不时探出窗外。行车时一定要遵守交通法规,以免引发交通事故,切记安全重于一切,人生不能重来。

#害人害己#

@含烟607: 开车从高架路上下下来,路就有些堵,老远看见一位大哥边开车边打电话,走得非常慢,后面的车只能慢慢跟着,有时鸣喇叭提醒,但这位大哥专注地打电话,装作听不见。开车打电话是违法行为,交警严查。可总有人心存侥幸或置之不理。处罚是为了你和他人的安全及交通畅通。干吗不注意呢?

#互相让让#

@爱不释手的2002: 早上乘坐138路公交车,上车后乘客很多,司机就不停地让乘客往后面走。可有的乘客就是不配合,明明是有空,乘客在前门附近挤在一起,后面的乘客上不来。早上都是赶时间去上班,希望互相体谅一下,让一让,因为耽误的是大家的时间。

编辑提示

请见报微博作者与编辑联系,以奉稿费,电话:85193164。



力克你的疲劳



药店及便利店均有销售。建议零售价: 6.8元/瓶
温馨提示: 请理性享用美酒,本品不能代替药物。不适宜人群: 婴幼儿及孕妇
全国总代理: 林之尚沃(天津)国际贸易有限公司
全国招商热线: 400-065-8065
诚招零售渠道(烟酒店、便利店、酒店、KTV)分销商
关注产品: www.lnlike.com



保护乙醇引起的肝损伤

保护你的肝!第二天轻松上班!



抗疲劳

富含多种维生素,缓解疲劳!